
 

Ata de N° 19 da sessão ordinária do dia 17 de agosto de dois mil e vinte 

e dois. 

Aos dezessete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois ocorreu 

a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma híbrida, sob a 

presidência da Vereadora Juciane Teixeira Jorge Nogueira, que após a 

chamada nominal dos Vereadores e tendo número regimental a Sra. 

Presidente declarou aberta a presente sessão. Em seguida, designou o 

Vereador e secretário Francisco Jonas para realizar a leitura da Ata da 

sessão anterior, que após lida foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade a Sra. Presidente realizou a leitura 

das matérias dado entrada na sessão. Pela Vereadora Dona Diassis foi 

apresentado um requerimento verbal N° 01/2022, solicita uma escola 

com tempo integral para o distrito do Inhuçu. Pelo Vereador Rejane 

Barbosa foi apresentado um requerimento verbal N°07/2022, 

solicitando a reforma da unidade básica de saúde Felipe Vasconcelos 

no Distrito do Barreiro. Requerimento Verbal N°08/2022 solicita a 

construção do abatedouro de frango para as pessoas que vendem frango 

em nosso município. Pela Vereadora Juciane Jorge foi apresentado um 

requerimento verbal N° 06/2022 solicita a Secretaria de Sáude o carro 

fumacê em todo nosso município, em especial no bairro Chora. Pelo 

Vereador Jonas foi apresentado um requerimento verbal N° 05/2022 

solicita o desassoreamento do rio Inhuçu, próximo a passagem molhada 

do sitio Camocim, assim como também a recuperação da passagem 

molhada. Pelo Vereador Alex foi apresentado o requerimento de N° 

07/2022 solicita que seja feita a recuperação da estrada vicinal que 

interliga as comunidades de Jussara dos Vinutos à Lagoa 2, tendo como 

referência as residências da senhora Antonia Vinuto na Jussara e do 

senhor João Agenor na Lagoa 2. Logo após a Sra. Presidente realizou a 

leitura das matérias da sessão anterior, que após lidas foram colocadas 

em discussão, em votação e aprovadas por unanimidade. Dando 

continuidade realizou a leitura do Projeto de Lei N°02/2022, de autoria 

das vereadoras Juciane Jorge e Sâmya Brandão, fixa o piso vencimental 



 

para os cargos de Enfermeiro,  Técnico de Enfermagem e de Auxiliar 

de Enfermagem,  no município de São Benedito CE, de acordo com a 

Emenda Constitucional N° 124/2022. De 14/07/2022. Que acrescentou 

ao art.198 da Constituição Federal §§ 12 e 13 c/c a Lei Federal N° 

14.434, de 04/08/2022. Que acrescentou o art. 15-C Lei Federal N° 

7.498, de 25/06/1996 e dá outras providências, após lido foi colocado 

em discussão, votação e aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N° 

27/2022 de autoria do Vereador Reges Brito, dispõe sobre a nomeação 

da sala da procuradoria-geral do município de São Benedito de Dr. 

Rômulo Gonçalves Gurgel e dá outras providências, após lido foi 

colocado em discussão, votação e aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei complementar N° 01/2022, vindo do executivo aprova o plano 

diretor urbanístico para o Município de São Benedito- CE e outras 

providências relacionadas, após lido foi colocado em discussão, 

votação e aprovado por unanimidade. Em seguida a Sra. Presidente 

falou que em virtude do falecimento do ex vereador Sousa a abertura da 

tribuna seria apenas para dois vereadores, um de cada bancada. O 

Vereador Marculino Franco iniciou suas palavras falando sobre a 

questão do lixão que a vários dias está ocorrendo incêndios no lixão e 

está sendo cobrado dia a dia pela população do Vale do Arabê, Barreiro, 

Faveira, Fazendinha, Carnaubal dos Medeiros, Inharé e disse que já 

apresentou um requerimento nessa casa pedindo que fosse feito guarita 

com vigilante e continua do mesmo jeito, pediu providencias mais 

rápido possível, pois as pessoas estão sofrendo com a fumaça nos olhos, 

falta de ar. O Vereador Rejane pediu aparte e falou que presenciou uma 

pessoa no lixão pegando lenha seca no mato e atiçando ainda mais o 

fogo naquele lixão. Falou que fez um vídeo e encaminhou ao prefeito 

Saul para ele ver a situação que se encontra o lixão. Retomando a 

palavra o Vereador Marculino enfatizou seu requerimento protocolado 

em fevereiro solicitando que fosse feito uma guarita, que colocasse um 

vigia e fosse feita uma cerca ao redor para ter mais segurança. Logo 

após o vereador Alexandre Coelho falou sobre o amigo Sousa que foi 



 

ex vereador dessa casa, companheiro de luta em outros tempos , no 

tempo dos chamados pixunas, sempre batalharam, e que naquela época 

o Sousa foi vereador dessa casa e representou muito bem a câmara 

municipal, deixou um legado grande a população de São benedito com 

relevante trabalho, e um grande serviço prestado em nosso município. 

Deixou seu voto de pesar e solidariedade aos familiares, amigos e ao 

povo de São Benedito que gostavam muito do amigo ex vereador Sousa. 

Ressaltou sobre a inauguração da reforma do CRAS do ABC, e por 

motivo maior não pode comparecer mas sabe da importância daquela 

obra , assim também como ontem no bairro do Chora foi feita a 

inauguração da reforma do CRAS e agora com o prédio mais 

estruturado, temos certeza que esse atendimento irá melhorar ainda 

mais. Sabemos que o Cras é ligado à Secretaria da Assistência Social, 

onde hoje tem a secretária Selma, que faz um belo o trabalho, 

juntamente com toda equipe da assistência social. E quando se fala em 

assistência social vem muitas vezes ao pensamento que todos aqueles 

projetos realizados pela assistência são todos eles feitos  com  recursos 

do governo federal, mas na verdade seria muito bom se fosse dessa 

maneira. Mas hoje a assistência social, para realizar todos esses 

projetos, que fazem e põe em prática, gira em torno dos quatrocentos 

mil reais e que apenas quarenta e dois mil são recursos do governo 

federal. O restante é todo feito e mantido pelo Executivo, onde tem a 

frente o prefeito Saul e o vice Chiquinho. Esse trabalho paliativo é feito 

justamente porque tem todo esse suporte da prefeitura municipal, onde 

entra com restante desses recursos. E só assim, é possível que todos 

esses projetos, realizados pela Assistência Social possam ser posto em 

prática, porque, na verdade, era para ser o contrário. Dando 

continuidade o Vereador Alex Martins prestou solidariedade a todos os 

familiares e amigos do ex vereador Sousa que foi uma pessoa na qual 

chegou aqui em São Benedito como funcionário da Coelce e ingressou 

na política, e como colega Alexandre bem frisou foi uma  pessoa 

bastante atuante, principalmente na área assistencial. Disse que tempo 



 

atrás teve o privilégio de conversar com ele e o mesmo  falou que 

quando uma pessoa o procurava na área da saúde, ele já via logo que 

essa pessoa tinha achado todas as portas fechadas. E ele através de seus 

conhecimentos e sua influência em Sobral, na Santa Casa, em Fortaleza, 

conseguia resolver os problemas das pessoas e deixou o seu legado aqui 

na política de São Benedito. Deixou sentimento de pesar e solidariedade 

à família da Senhora Lucimar do Reginaldo que perdeu agora no último 

domingo, o seu filho num trágico acidente de automóvel. Logo após a 

Sra. Presidente deixou seu voto de pesar, a todos os familiares do 

Souza. Como os colegas vereadores Alexandre e Alex falaram, ele 

deixou um legado principalmente no assistencialismo a toda 

população.  Era uma pessoa bastante conhecida, uma pessoa que era 

realmente voltada para ajudar, principalmente na parte da saúde. 

Finalizou convocando a todos para a próxima sessão que acontecerá 

dia 24 de agosto de 2022 e invocando a proteção de Deus e da Pátria 

declarou encerrada a presente sessão. 
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